

过了报废期 灭火器仍在用

消防通道堵塞、消防器材年久失检,消防隐患实在不少

消防安全关系到千家万户的幸福,可是消防安全却在日常生活中被相当多的人忽略。冬季是火灾事故多发期。11月9日消防日前夕,记者走访了高新区几处写字楼和小区,灭火器过了报废期依旧在使用、消防通道不通畅、室内消火栓前堆满杂物等消防隐患实在不少。

本报见习记者 王富军

11月6日,高新区消防大队联合美嘉园物业在三庆世纪财富中心D座举行了消防演练。保卫人员根据所学灭火器的使用方法,灭掉了着火物品。

见习记者 王富军 摄



消防通道堵塞严重

11月4日上午,记者来到位于开拓路和工业南路交叉口北侧的小鸭集团宿舍。在11、12号楼,单元门处摆满了自行车、废旧家具等杂物。二层至五层的楼道里,也摆满了蜂窝煤。有的蜂窝煤堆占据了楼道拐角的一半,还有的堆得和楼道的窗户一样高。蜂窝煤堆边还有花盆、旧家具等。

据小区居民介绍,由于小鸭宿舍换热站建站的问题一直没有解决,今年小鸭宿舍没法集中供暖,居民只能烧蜂窝煤取暖。当被问到把蜂窝煤放在楼道里影不影响消防时,小区居民告诉记者,“哪有那么多火灾正好被我们摊上,放在楼道里不要紧,放在自己家里还占

地方。”

记者在新东方花园也发现了消防通道堵塞的情况,在新东方花园西门北侧有一个应急消防通道,应急通道靠近舜华北路的一侧却停满了私家车,通道前面悬挂的“应急通道禁止停车”的牌子成了摆设。

除了消防通道的堵塞,记者发现许多老旧小区楼道内还缺少应急的消防指示灯等消防设施。小鸭宿舍内消防知识宣传栏前面堆了一堆石头,挡住了宣传栏,宣传栏上部也成了广告位,贴满了各类小广告。

消火栓已过安检期

灭火器和室内消火栓是常见的防火设施之一,是着火之后第一时间进行灭火的消防器

材,存放在公共场所或可能发生火灾的地方。

记者在鑫苑国际小区东侧的一层商铺内看到,一些室内消火栓已经过了安检期。除了室内消火栓延期检查,许多商铺在消火栓前面堆满了杂物,消火栓也被上了锁。

当记者提出要打开消火栓看看里面的灭火器材时,商铺的负责人告诉记者,“我们没有钥匙,没法打开消火栓。”除了住宅小区,部分写字楼的灭火器和室内消火栓也面临年久失检的问题。记者看到,舜泰广场9号楼二层和三层的灭火器和消火栓的检查日期是今年的1月份。

据济南市高新区消防大队参谋王振介绍,按照要求,灭火器的维护情况至少每季度检查一次,检查内容包括:灭火器压力值是否处于正常压力范围,

即是否处于绿色区域;灭火器的保险销和铅封是否完好;灭火器不能挪作他用,要摆放稳固,没有埋压,灭火器箱不得上锁,避免日光曝晒和强辐射热,灭火器是否在有效期内等。要将检查灭火器有效状态的情况制作成“灭火器检查记录”,存档以利查证。

目前常用的灭火器有泡沫灭火器、二氧化碳灭火器、干粉灭火器等。手提式干粉灭火器报废期限为8年;手提式贮压式干粉灭火器报废期限为10年;推车式干粉灭火器报废期限为10年;推车式贮压式干粉灭火器报废期限为12年;二氧化碳灭火器报废期限为12年;手提式化学泡沫灭火器报废期限为5年;推车式化学泡沫灭火器报废期限为8年。过了报废年限的灭火器就应该不再使用,及时更换。

消防知识讲堂

如何使用室内消火栓

关于室内消火栓的使用,王振告诉记者,要掌握好五字口诀:开、按、拿、拉、开。

“开”指打开消火栓箱门;“按”指按手报,即按压手动报警器;“拿”指拿水枪,此时应展开水带,将水带的一端与水枪连接,另一端与消火栓接口连接(如室内消火栓箱内或旁边装有消防泵按钮的,应按压消防泵按钮);“拉”是指拉水带,拉水带时应让水带完全展开,不能打卷、打折等;最后的“开”指开阀门,按逆时针方向旋转消火栓手轮,对准火点进行喷水灭火。

会展路与会展西路路口刚装信号灯还未使用 红绿灯不亮,两车碰了头

本报11月7日讯(见习记者 张伊寒) 5日下午,会展路与会展西路交会处的十字路口,又发生一起交通事故,所幸无人员伤亡。据了解,该路口近日刚安装了红绿灯,但并没有开始使用,只有黄灯闪烁。

据该事故中一位车主张女士介绍,下午准备到市里办事,沿着会展路自东向西行驶,到了路口看到是黄灯,又是十字路口,所以车速并不快,看到侧面来了车一个急刹车就刹住了,不想侧面的车却没刹住,从侧面撞进了车头。另一位车主张先生告诉记者,他正自北向南从会展西路行驶,车速也不快,看到前面有一辆车连忙刹车,但是没刹住,就拱上了。

发生事故的两位车主认为,造成这起事故的原因主要就是红绿灯的问题。“我在附近上班,这边一直没有红绿灯,这是刚安上,还没开始运作,昨天这个路口就出了两起交通事故,

没想到今天就摊在自己身上了。”张先生说。

据了解,这路口很长时间都没有红绿灯,随着高新区的发展,会展中心活动增多,该路段的车辆激增,每到上下班的高峰期,车流量较大,有的车开得快,让人心惊。下午6点,正值上下班高峰期,记者在会展西路该路段看到,由于该路段大型商场较为集中,而且会展西路通向工业南路属于高新区的交通要道,过往的车辆很多。尤其到了路口,由于没有红绿灯,非常危险。

为了解决因为缺少红绿灯导致交通事故频发问题,近日该路口安装了红绿灯,“但是红绿灯一直没有启用,只有黄灯一直闪。”附近居民介绍,这个路口已经发生过不少交通事故了。

高新区交警大队相关工作人员告诉记者,这个路口的红绿灯还没有启用,现在亮黄灯



十字路口两车相撞。 见习记者 张伊寒 摄

是起到警示作用,红绿灯的运行由高新区交警支队和城市建设局负责,具体什么时候运行

还不确定。同时,交警提醒市民驶过此地时,看到黄灯闪烁,一定要注意减速慢行。

路灯5年不亮 不知由谁来管

本报11月7日讯(见习记者 郭凯) 近日,住在小鸭集团宿舍的武先生向本报反映,通往小区的一条近600米的道路旁6盏路灯有5年没有亮过了。记者咨询多个部门发现,该处路灯竟无人管理。

武先生说的这段路,位于工业南路开拓路站牌北侧、小鸭集团西侧,是通往小鸭宿舍的唯一一条道路。4日晚,工业南路上一路灯火辉煌,但从工业南路拐到该路段,立刻变成黑漆漆一片。仅有的光亮,是路口一加气站的灯光。晚上7点左右,下了班的人和出小区的人三三两两地走在漆黑的道路上,一些迎着过往车辆车灯赶路的行人不时要用手遮住刺眼的灯光,停步让行后才敢继续行走。

济南市路灯管理处一工作人员表示,该路段属于高新区,不在自己的管辖之内。随后记者咨询了高新区管委会办公室,办公室一工作人员称,“说不上路灯归哪个部门管理。”居民告诉记者,这些路灯有可能属于小鸭集团管理,“自从小鸭集团宿舍的房子大多数转为私人后,这里就没有人管理了。”